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ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΑΫΛΗΣ ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΗΣΗΣ

Πάνω από 4 εκατομμύρια παραπεμπτικά μέσα σε μία εβδομάδα
ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ έχουν ανταποκριθεί πολύ
θερμά στο πρόγραμμα προσυμπτωματι
κού ελέγχου «Προλαμβάνω», το οποίο
περιλαμβάνει επίσης δωρεάν εξετάσεις
για τον καρκίνο του μαστού και τον καρ-
κίνο του τραχήλου της μήτρας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργεί-
ου Υγείας , πάνω από 4 εκατομμύρια πα-
ραπεμπτικά έχουν εκδοθεί για εξετάσεις

μέσω της άυλης συνταγογράφησης μέσα
σε μόλις μια εβδομάδα , ενώ οι δικαιούχοι

λαμβάνουν ενημερωτικά μηνύματα που
τους καλούν να προγραμματίσουν τις
εξετάσεις τους.

Στο πλαίσιο του προγράμματος «Φώφη
Γεννηματά», που αφορά την πρόληψη του
καρκίνου του μαστού, έχουν πραγματο-
ποιηθεί ήδη 450.000 μαστογραφίες, με

πάνω από 27.000 γυναίκες να εντοπίζο-
νται έγκαιρα με ευρήματα. Αυτά τα παρα-
δείγματα δείχνουν πόσο σημαντικά είναι
τα προληπτικά προγράμματα Υγείας, και
θώς μπορούν να σώσουν ζωές μέσα από

την έγκαιρη διάγνωση και θεραπεία .

Η συνέχιση των δράσεων αυτών απο-

τελεί ένα βασικό βήμα προς τη βελτίωση
της δημόσιας υγείας στην Ελλάδα, ενώ

η συμμετοχή των πολιτών δείχνει ότι οι

Ελληνες αρχίζουν να αντιλαμβάνονται
τη σημασία της πρόληψης.

Προγράμματα όπως αυτά για τα καρδι
αγγειακά νοσήματα και τον καρκίνο του
παχέος εντέρου είναι απαραίτητα για να
μειώσουν τα ποσοστά θνησιμότητας και
να ενισχύσουν την ποιότητα ζωής των
πολιτών.
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Ενισχύονται
βιομηχανία
και μεγάλες
επενδύσεις
Νέο παραγωγικό μοντέλο

Τονανασχεδιασμό του αναπτυξιακού
νόμου ώστε να δοθεί έμφαση στην
ενίσχυση της βιομηχανίας , των με-
γάλων επενδύσεων και των παραμε-
θόριων περιοχών προωθεί η κυβέρ-
νηση. Ο πρωθυπουργός τόνισε πως

η αλλαγή του παραγωγικού μοντέλου
θα πρέπει να επιταχυνθεί . Προς τού
το θα διατεθούν 3 δισ . ευρώ . Σελ . 22
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Στήριξη σε μεταποίηση, παραμεθόριο
Αλλαγές σε κίνητρα, κατανομή πόρων και κλάδους που ενισχύονται στον αναπτυξιακό

Ο κλάδος της μεταποίησης , οι
παραμεθόριες περιοχές , αλλά
και η Θεσσαλία σε συνέχεια
των όποιων μέτρων έχουν λη-
φθεί μετά τον « Daniel», απο-
τελούν τις βασικές προτεραιό-
τητες στον ανασχεδιασμό του
αναπτυξιακού νόμου. Οι αλλα
γές σε κλάδους που ενισχύο
νται , κίνητρα και ανακατανομή
των πόρων βρίσκονται στο επί-

κεντρο των παρεμβάσεων του
υπουργείου Ανάπτυξης , με βα-
σικό ζητούμενο την αλλαγή του
παραγωγικού μοντέλου της χώ-
ρας . Στο πλαίσιο των αλλαγών
δίνεται, μεταξύ άλλων, απόλυτη
προτεραιότητα στο καθεστώς
των μεγάλων επενδύσεων που
θα είναι καινοτόμες , θα χρη-
σιμοποιούν σύγχρονη τεχνο-
λογία και θα υλοποιούνται με

χαμηλό ενεργειακό αποτύπω
μα. Θεσπίζεται ειδικό καθεστώς
γενικής επιχειρηματικότητας
παραμεθορίων περιοχών και
Θεσσαλίας ύψους 150 εκατ . για
επενδύσεις άνω του 1 εκατ . σε
παραμεθόριες περιοχές , ενώ
στο καθεστώς Μεταποίηση, στο
πλαίσιο του οποίου έχουν προ-
κηρυχθεί ήδη δύο κύκλοι , θα
δοθούν άλλα 150 εκατ . Σελ. 22

Στο καθεστώς μεταποίησης, στο πλαίσιο του οποίου έχουν προκηρυχθεί
ήδη δύο κύκλοι , θα δοθούν άλλα 150 εκατ. ευρώ .
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Προτεραιότητα σε μεγάλες καινοτόμες επενδύσεις
Ανασχεδιάζεται ο αναπτυξιακός νόμος με έμφαση στη μεταποίηση, στις παραμεθόριες περιοχές και στη Θεσσαλία

Της ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΜΑΝΙΦΑΒΑ

Ο ανασχεδιασμός του αναπτυξια-
κού νόμου , τόσο σε ό ,τι αφορά
τους επιχειρηματικούς κλάδους
που ενισχύονται όσο και σε ό,τι
αφορά τα κίνητρα , αλλά και την
ανακατανομή των πόρων , βρί-
σκεται στο επίκεντρο των πα-
ρεμβάσεων του υπουργείου Ανά
πτυξης στην προσπάθεια για τον
μετασχηματισμό του παραγωγι
κού μοντέλου. «Το παραγωγικό
μοντέλο της χώρας αλλάζει. Αλλά
έχουμε πολύ δρόμο να διανύσου-
με ακόμη. Πρέπει να τρέξουμε.

Δεν έχουμε χρόνο για χάσιμο» ,

τόνισε ο πρωθυπουργός Κυριά-
κος Μητσοτάκης στην ομιλία
του στην εκδήλωση παρουσία-
σης των νέων παρεμβάσεων , η
οποία πραγματοποιήθηκε χθες
το βράδυ στην Εθνική Πινακο-
θήκη παρουσία, μεταξύ άλλων,

του διοικητή της Τράπεζας της
Ελλάδος Γ. Στουρνάρα, του προ-
έδρου του ΣΕΒ Σπ . Θεοδωρόπου
λου, υπουργών, βουλευτών και
πλήθους επιχειρηματιών.

Η έμφαση πλέον θα δοθεί και
τά βάση στη μεταποίηση και στις
παραμεθόριες περιοχές, αλλά και
στη Θεσσαλία σε συνέχεια των
όποιων μέτρων έχουν ληφθεί με
τά τον «Daniel» , ενώ μεγάλο στοί-
χημα αποτελεί η ολοκλήρωση
των διαδικασιών υποβολή , αξιο-
λόγηση, έγκριση εντός σφιχτών
και δεσμευτικών χρονοδιαγραμ-
μάτων. Αξίζει δενα σημειωθεί ότι
σε μια κίνηση που μένει να δού-
με εάν θα είναι ουσιαστική και
όχι μόνο συμβολική, ο υπουργός
Ανάπτυξης Τάκης Θεοδωρικάκος

ανακοίνωσε χθες το απόγευμα
στην Εθνική Πινακοθήκη και την
ενεργοποίηση της κυβερνητικής
επιτροπής για τη βιομηχανία . Η
εν λόγω επιτροπή , στην οποία

συμμετέχουν εκτός από υπουρ-
γοί και εκπρόσωποι των βιομη-
χανικών συνδέσμων της χώρας ,

είχε συσταθεί από το 2020 , χωρίς
ωστόσο να λειτουργήσει ιδιαιτέ-
ρως εντατικά.

Το πακέτο των μέτρων
Σε ό ,τι αφορά ειδικά τις μεγά-

λες επενδύσεις και τις επενδύ-
σεις σε παραμεθόριες περιοχές ,
το πακέτο των μέτρων περιλαμ-

Στο καθεστώς μεταποίησης του αναπτυξιακού νόμου , στο πλαίσιο του οποίου έχουν προκηρυχθεί ήδη δύο κύκλοι , θα δοθούν άλλα 150 εκατ. ευρώ , εκ των

οποίων τα 75 εκατ . θα είναι επιδοτήσεις και τα άλλα 75 εκατ . ενίσχυση με τη μορφή φοροαπαλλαγής .

Επενδύσεις
υπήρχε στον υφιστάμενο ανα-
πτυξιακό , αλλά δεν είχε ενεργο-
ποιηθεί έως τώρα και προέβλεπε

επιδοτήσεις και τα άλλα 75 εκατ .

ενίσχυση με τη μορφή φοροα-
παλλαγής .

SHUTTERSTOCK

ξουν Μάιο και Ιούνιο και τα ορι-
στικά αποτελέσματα θα έχουν
βγει τον Οκτώβριο και τον Νο-
έμβριο του 2025. Το ίδιο θα γί-
νει και το 2026.

Η πλατφόρμα Open Business
Στην κατεύθυνση της βελτί

ωσης του επιχειρηματικού περι-
βάλλοντος ο υπουργός Ανάπτυ
ξης προανήγγειλε τα εγκαίνια
της νέας πλατφόρμας της Γενι-
κής Γραμματείας Βιομηχανίας
για την ψηφιοποίηση των δια-
δικασιών αδειοδότησης και επο-
πτείας . Πρόκειται για την πλατ-
φόρμα Open Business , η οποία,

όπως είχε αποκαλύψει η «Καθη-
μερινή» (25.8.2024) θα αντικατα-
στήσει την πλατφόρμα Notify
Business, η οποία θα είναι πιο
διαλειτουργική με άλλα πληρο-
φοριακά συστήματα του Δημο-
σίου και θα προστεθούν σε αυτ
τή σειρά νέων επιχειρηματικών
δραστηριοτήτων.

Στην κατεύθυνση της στήρι
ξης της καινοτομίας, το πακέτο
μέτρων περιλαμβάνει τα εξής:

• Συνέχιση της στήριξης της
φαρμακοβιομηχανίας με 200
εκατ . ευρώ , μέσω του λεγόμε-
νου επενδυτικού clawback . Σε
αυτά προστίθεται και το πρό-
γραμμα των 102 εκατ . ευρώ του
υπουργείου Ανάπτυξης για την
ψηφιακή μετάβαση των μικρο-
μεσαίων επιχειρήσεων.

• Θα διοχετευθούν 100 εκατ. ευ-
ρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης
-μέσω της Ελληνικής Αναπτυ
ξιακής Τράπεζας Επενδύσεων-
για τη δημιουργία fund μεταφο-

άνω των 10 εκατ . ευρώ διάφορες μορφές ενισχύσεων για τηγικές επενδύσεις . Για την ανά- • Ο θεσμός των εμβληματικών ράς τεχνολογίας και άλλα 200

θα υπάγονται
στο καθεστώς ενισχύ-

σεων με τη μορφή
φοροαπαλλαγής.

βάνει τα εξής , όπως είχε αποκα-
λύψει και η «Καθημερινή» της
Κυριακής:

• Δίνεται απόλυτη προτεραιό-
τητα στο καθεστώς των μεγά-
λων επενδύσεων που θα είναι
καινοτόμες, θα χρησιμοποιούνκαινοτόμες , θα χρησιμοποιούν
σύγχρονη τεχνολογία και θα υλο-σύγχρονη τεχνολογία και θα υλο-
ποιούνται με χαμηλό ενεργειακόποιούνται με χαμηλό ενεργειακό
αποτύπωμα. Το καθεστώς αυτό

επενδύσεις άνω των 15 εκατ . ευ-
ρώ . Τώρα προβλέπονται για μετ
γάλες επενδύσεις άνω των 10
εκατ . ευρώ που θα υπάγονται
σε αυτό το καθεστώς ενισχύσεις
με τη μορφή φοροαπαλλαγής , με
τον προϋπολογισμό του μέτρου
να ανέρχεται σε 150 εκατ . ευρώ .

• Θεσπίζεται στον αναπτυξιακό
νόμο ειδικό καθεστώς γενικής
επιχειρηματικότητας παραμε-
θορίων περιοχών και Θεσσαλίας
ύψους 150 εκατ . ευρώ για επεν-
δύσεις που θα αναπτυχθούν στις
παραμεθόριες περιοχές ύψους
άνω του 1 εκατ . ευρώ.

• Ολες οι μεγάλες επενδύσεις

άνω των 10 εκατ . ευρώ και οι
επενδύσεις στις παραμεθόριες
περιοχές αξιολογούνται ως στρα-

πτυξη των επενδύσεων αυτών
θα παρέχονται επιπρόσθετα κί-
νητρα ταχείας αδειοδότησης και
χωροθέτησης .

• Για τη διευκόλυνση της χρημα-
τοδότησης των μεγάλων επενδύ-
σεων δημιουργείται σε συνεργα-
σία με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα
Επενδύσεων Ταμείο Εγγυοδοσίας
300 εκατ . ευρώ , που θα οδηγή-
σει στη μόχλευση 1,5 δισ . ευρώ.

• Στο καθεστώς μεταποίησης
του αναπτυξιακού νόμου , στο
πλαίσιο του οποίου έχουν προ-
κηρυχθεί ήδη δύο κύκλοι , θα δο-
θούν άλλα 150 εκατ . ευρώ , εκ
των οποίων τα 75 εκατ . θα είναι

επενδύσεων θα διατηρηθεί και
μετά την ολοκλήρωση του Τα-
μείου Ανάκαμψης και Ανθεκτι-
κότητας .

• Προκήρυξη καθεστώτος αγρο-
διατροφής (σ.σ. έχει προκηρυ-
χθεί μόνο ένας κύκλος έως τώρα)

στο πλαίσιο του αναπτυξιακού
νόμου . Το υπουργείο Ανάπτυ-
ξης βρίσκεται σε προχωρημέ-
νη συνεργασία με το υπουργείο
Αγροτικής Ανάπτυξης για αυτό
το ζήτημα.

Σύμφωνα με τον κ. Θεοδωρι-
κάκο, όλα αυτά τα καθεστώτα
θα προκηρυχθούν Φεβρουάριο
και Μάρτιο , οι αιτήσεις θα λή-

εκατ . ευρώ από το ΕΣΠΑ αξιο-
ποιούνται για τη δημιουργία του
EquiFund II το οποίο διαχειρί
ζεται το European Investment
Fund (EIF)- για επενδύσεις στη
βιοτεχνολογία .

Βιομηχανικά πάρκα
Στο πλαίσιο της περαιτέρω

στήριξης της βιομηχανίας , ο
υπουργός ανακοίνωσε ακόμη ότι
στόχος του υπουργείου είναι η
αύξηση κατά 20 εκατ . ευρώ του
προγράμματος αναβάθμισης των
βιομηχανικών πάρκων, το οποίο
έχει προϋπολογισμό 90 εκατ . ευ-
ρώ και είναι ήδη σε εξέλιξη.
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Η Covid-19 θα συνεχίσει

ναμας ταλαιπωρεί
Την περασμένη εβδομάδα οι νέες εισαγωγές στα νοσοκομεία της χώρας

άγγιζαν σταθερά τις 100 , διαγράφοντας μια ήπια αυξητική τάση

Με μια φθινοπωρινή «κανονι-
κότητα» έχει εισέλθει ο κορω-
Ινοϊός, ο οποίος , παρότι δεν

σηκώνει... κύματα, κάνει αισθητή
την παρουσία του όλο τον χρόνο .

Μάλιστα , την περασμένη εβδομάδα
οι νέες εισαγωγές στα νοσοκομεία
της χώρας άγγιζαν σταθερά τις 100,

διαγράφοντας μια ήπια αυξητική
τάση , γεγονός που μαρτυρά πως ο
SARs -CoV-2 δεν σταματά ποτέ την
πορεία του στην κοινότητα, με ό ,τι
αυτό συνεπάγεται για τους πλέον
ευάλωτους .

«Πρόκειται για μια μόνιμη απειλή,

δεδομένου πως ο SARS -CoV-2 δεν
παρουσιάζει την εποχικότητα του
ιού της γρίπης . Ο δεύτερος ομοιάζει
με μια πυρκαγιά που καίει όλο το
δάσος και έπειτα μηδενίζεται καθώς
δεν έχει τίποτα να κάψει» σημειώνει
μιλώντας στα «ΝΕΑ» ο καθηγητής
Επιδημιολογίας και Προληπτικής
Ιατρικής της Ιατρικής Σχολής του
ΕΚΠΑ, Δημήτρης Παρασκευής.

Και συνεχίζει: «Η συνεχιζόμενη
δραστηριότητα που οφείλεται εν
πολλοίς στην έλλειψη εποχικότητας
είναι συνέπεια του ότι δεν επιτυγχά-
νεται μεγάλο ποσοστό ανοσίας (μέσω
εμβολιασμού ή μέσω νόσησης) σε
σύντομο χρονικό διάστημα, που θα
οδηγούσε στην πολύ χαμηλή κυκλο-
φορία του ιού πέραν του εποχικού
κύματος» .

Επιπρόσθετα , μια ακόμη σημαντική
ιδιότητα του πανδημικού ιού , που τον
κάνει ιδιαίτερα επίμονο στονχρόνο,

είναι ότι τροποποιείται συνεχώς με
αποτέλεσμα να προκύπτουν νέες πα-
ραλλαγές , με πιο πρόσφατη τη XEC
που γρήγορα εντοπίστηκε και στη
χώρα μας. Μάλιστα και αυτή φαίνεται
να χαρακτηρίζεται από αυξημένη
ανοσιακή διαφυγή με συνεπακόλου-

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

θα τη συντήρηση των λοιμώξεων ,

αποτελώντας έναν ακόμη σημαντικό
«κρίκο» στη μεταπανδημική εποχή .

Δεν είναι άλλωστε τυχαίο ότι τα
επίσημα δεδομένα δείχνουν πως
τον τελευταίο ενάμιση μήνα έχουν
εξαπλασιαστεί οι νέες διαγνώσεις
που οφείλονται στη νέα αυτή υπο-
παραλλαγή , μετους επιστήμονες να
αποδίδουν την υψηλή μεταδοτικότη-
τά της στις πολυάριθμες μεταλλάξεις
που φέρει . Παρ ' όλα αυτά δεν δια-
φοροποιείται σε ό ,τι αφορά τη συ-
μπτωματολογία που προκαλεί (υψηλό
πυρετό , βήχα , αίσθημα κόπωσης και
πόνο στις αρθρώσεις) , αλλά ούτε και
στη βαρύτητα της νόσου.

Αυτό άλλωστε επιβεβαιώνεται και
από τους «σκληρούς δείκτες» , καθώς
ο αριθμός των ασθενώνπου εμφανί-
ζουν σοβαρές επιπλοκές με συνέπεια
να κρίνεται απαραίτητη η διασω-
λήνωσή τους αλλά και οι θάνατοι
παραμένουν σε χαμηλά επίπεδα, με
τους ηλικιωμένους με συνοδά νοσή
ματα να συνεχίζουν να αποτελούν τον
πλέον «αδύναμο κρίκο» στην αλυσίδα
των μεταδόσεων.

Το πρώτο κρούσμα γρίπης
Γι ' αυτό και οι ειδικοί του ΕΟΔΥ συ-
στήνουν ανελλιπώς στις ευάλωτες
ομάδες πληθυσμού (ηλικιωμένοι και
άτομα με υποκείμενα νοσήματα) τη
σχολαστική τήρηση τωνμέτρωνπρό-
ληψης κατά τωνλοιμώξεων αναπνευ-
στικού και την έγκαιρη αναζήτηση
ιατρικής συμβουλής επί συμπτω-
μάτων, προκειμένου να χορηγείται
έγκαιρα θεραπεία . Παράλληλα συ
στήνουν στον γενικό πληθυσμό , επί
παρουσία συμπτωμάτων λοίμωξης
αναπνευστικού , τον περιορισμό των
επαφών με άτομα που ανήκουν στις
ευάλωτες ομάδες.

Εντω μεταξύ και παρότι η δραστηρι
ότητα της εποχικής γρίπης βρίσκεται
ακόμη σε χαμηλά επίπεδα , ο ΕΟΔΥ
ανακοίνωσε πρόσφατα το πρώτο
σοβαρό κρούσμα με νοσηλεία σε
Μονάδα Εντατικής Θεραπείας . Πιο
συγκεκριμένα , η περίοδος επικρά-
τησης της γρίπης είναι κάθε χρόνο
από Οκτώβριο έως Μάρτιο , με την
κορύφωση να καταγράφεται συνήθως
τον Ιανουάριο . Καθώς όμως η έναρξητον Ιανουάριο . Καθώς όμως η έναρξη
του κύματος δεν μπορεί να προβλε
φθεί με ακρίβεια , οι επιστήμονες
επαναλαμβάνουν σε κάθε ευκαιρία
ότι ο έγκαιρος εμβολιασμός ώστε να
αποφευχθούν επιπλοκές της νόσου
είναι κρίσιμος σύμμαχος - ιδίως για
εκείνους που ανήκουν στις ευπαθείς
ομάδες.

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι πέρυσι
επιβεβαιώθηκαν 149 εργαστηριακά
επιβεβαιωμένα κρούσματα σε νοση-
λευομένους σε Μονάδες Εντατικής
Θεραπείας (ΜΕΘ) και 71 θάνατοι .

Ενα ακόμη πιο σημαντικό δεδομένο
εν τούτοις είναι ότι η πλειονότητα
των ασθενών που νοσηλεύτηκαν
σε ΜΕΘ ή απεβίωσαν με εργαστη
ριακά επιβεβαιωμένη γρίπη δεν
είχαν κάνει το αντιγριπικό εμβόλιο ,

παρότι ανήκαν σε ομάδα αυξημένου
κινδύνου για την οποία συστήνεται
ο εμβολιασμός .

Στο πλαίσιο αυτό , υπενθυμίζεται
ότι τα εμβόλια είναι ήδη διαθέσιμα
από τα φαρμακεία , ενώ για τα συμ-
βατικά εμβόλια δεν χρειάζεται ια-
τρική συνταγή . Εξαίρεση αποτελούν
τα νέου τύπου, ανοσοενισχυμένα
εμβόλια κατά της γρίπης τα οποία
για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά
χορηγούνται αποκλειστικά με ια-
τρική συνταγή και συνιστώνται από
την Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμού
για άτομα ηλικίας 65 ετών και άνω.

• Αυξήθηκαν
οι εισαγωγές
ασθενών

με κορωνοϊό
στα νοσοκομεία
της χώρας

« Πρόκειται

για μια μόνιμη
απειλή ,

δεδομένου
πως ο SARS-
CoV-2 δεν

παρουσιάζει
την εποχικότητα
του ιού

Tns ypínns>>

σημειώνει
στα «ΝΕΑ»

ο καθηγητής
Επιδημιολογίας
και Προληπτικής
Ιατρικής
της Ιατρικής
Σχολής
του ΕΚΠΑ

Δημήτρης
Παρασκευής
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